

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XL.—Núm. 17240

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA LUNES 5 DE NOVIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

(Remitida)
Candidatura Liberal-Conservadora
Distrito del Teatro
Francisco Moliner Alio
MÉDICO
Centro electoral, Martínez Cubells, núm. 2, bajo.

(Candidatura remitida)
Partido Republicano Regionalista
PARA CONCEJALES

Distrito del Teatro
Vicente Carrasquer Marqués

Distrito del Centro
Bernardo Vázquez Sanjuán

Distrito del Puerto
Eugenio de la Trinidad Soler

Compañía Transmediterránea
SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

CRONICA
Madrid 4.

Ya en funciones el Gobierno, con su declaración ministerial correspondiente, volvemos a la normalidad, perturbada durante ocho días por la crisis. Ocho días sin Gobierno parece que no es posible soportarlos. Sobre todo, una nación que acaba de pasar por tan hondos trastornos como España, no se comprende bien cómo puede estar sin Gobierno una semana, sin que inmediatamente asalte la idea de serias alteraciones del orden público. Sin embargo, nada de eso ha sucedido, lo cual quiere decir que es un pueblo de orden por excelencia, y que solo cuando estamos acorralados, nos defendemos, más que por otras razones, por espíritu de conservación.

De todo esto, se deduce que es peligrosa esta experiencia de haber pasado ocho días sin Gobierno, porque el pueblo puede pensar que el mismo podría haber pasado más tiempo, o toda la vida. Así se explican los comentarios que sobre esto se oyen por muchas partes, de los cuales, el que menos, tiene la necesidad de que haya una mano que dirija los destinos de la nación, es el que dice que hemos estado ocho días sin Gobierno, y sin embargo, no han subido las subsistencias, como cuando estábamos regidos por el Gobierno Dato, por ejemplo, o por otros semejantes.

No puede negarse que esto es muy significativo. Además, cuando no se echa de menos la falta de la autoridad, es un mal síntoma. Equivale por lo menos a que esa autoridad tiene tan poco valor, o se tiene en poca estima, que apenas se nota su falta, y esto no debe ser muy agradable para los gobernantes, aunque deba ser una lección para los que desde hoy abren el camino de la regeneración prometida.

Suprimiendo todos los comentarios que puede suscitarse el Gobierno que hoy entra en funciones, porque sería prematuro todo cuanto se diga de él, esperemos a que comience a poner en práctica su programa para juzgar si cumple las promesas con que ha jurado a la vida pública. Hay que esperar, porque los tiempos son difíciles para que los contenidos con promesas y no exijamos que se cumpla lo que se nos promete. Pero hay que considerar que las innovaciones no se producen por saltos, hay que dar tiempo a que el pueblo mismo se prepare para recibir el cambio en las costumbres políticas y para que no le parezca malo lo nuevo y tenga recuerdos del pasado, como de un bien perdido.

En la vida política, el cambio va a ser trascendental, de tal modo que todo el sistema político sufrirá una transformación. Ya no habrán todos los hombres que sin valor personal han vivido de la política, sin haber hecho nada más que cuidar sus propios intereses. El miedo a quedar hondos en el tiempo que invade ahora a todos los que han sido algo por el imperio del nepotismo, se rebelan ahora contra la nueva era, como si les quitaran el plato de la mesa, sin haber dado un paso en su turno. Alguna vez le habia de llegar al país el momento de tener también su lugar en la mesa.

Es cierto, como se dice, que García Prieto ha tenido la poca habilidad política de dividirse a un partido, aceptando el cargo de jefe de formar el actual Gobierno. Pero es que ahora están los tiempos para que el que se ocupa de los intereses de los partidos se desentendiera de ellos. Es muy posible que sea esto lo que más temerán que agradecer al actual presidente del Consejo, puesto que estas divisiones y de estos grupos que se forman por el filtro por donde pasan los hombres que han de completar la obra de ensayo que va a realizar el Gobierno que acaba de

Distrito del Museo
Jesús Miralles Labella

Distrito de la Misericordia
Mariano Peris Forés

El conflicto internacional
Anoche salieron de París, con dirección a Roma, Lloyd George y Painlevé, con el propósito de entrevistarse con el gobierno italiano.

En Rusia continúa la anarquía. El periódico "The Times" inserta noticias de Petrogrado, según las cuales la milicia se ha declarado impotente para restablecer el orden. En todo el eximperio ruso aumenta la anarquía. Ha habido necesidad de declarar el estado de guerra en varios distritos. En vista de la huelga de ferroviarios, se han tenido que reducir los trenes de pasajeros.

París.—Anoche llegó el primer ministro inglés Lloyd George, que en compañía del presidente del Consejo de ministros francés, monsieur Painlevé, ha marchado esta noche a Roma, con objeto de entrevistarse con el gobierno italiano. A esta conferencia se le concede mucha importancia.

No hay nuevos acontecimientos que señalar en ninguno de los frentes. En el italiano, durante las últimas 24 horas, solo ha habido fuego de artillería en Tagliamento, y algunas escaramuzas en Gindicaria.

Las partes oficiales: París (once noche).—No ocurrió nada notable en el conjunto del frente. Solo hubo lucha de artillería al Norte del camino de las Damas y al Noroeste de Reims. El día 3 de noviembre los aviones alemanes bombardearon la región de Dunkerque, sin causar víctimas ni daños. Ejército de Oriente: Lucha de artillería en el Vardar y ligeras luchas en el Czerna y al Norte de Mostar.

Berlín.—Teatro Occidental de la guerra: A lo largo del Canal del Oise-Aisne, sector de Ailette, hubo gran actividad de artillería y luchas seguidas de éxito entre nuestras avanzadas y destacamentos exploradores franceses. En la orilla Oriental del Mosa revivió durante el día el combate de artillería, llegando a adquirir gran fuerza al anochecer. Entre Samogreux y Bazoraux, nuestro fuego de artillería reconcentrado estuvo un ataque francés que se iba preparando en el bosque de Chaume.

Teatro Oriental de la guerra: No ha cambiado la situación. En la carretera de Riga a Wenden dispersamos, cerca de Segewold, varias compañías de asalto rusas. Frente macedónico: Continuó ayer la fuerte lucha de artillería iniciada desde hace días entre Wardar y lago Doiran. Hasta la fecha se registraron únicamente avances parciales, que fueron rechazados por las tropas de cubierta búlgara.

Frente italiano: Reinó actividad de artillería con alternativas a lo largo del río Tagliamento. El parte oficial de las once de la noche dice que no han ocurrido acontecimientos de importancia en ninguno de los frentes durante el día de hoy.

AUTOMOVILES EUROPEOS
FIAT Y SCAT
Con todos los adelantos modernos
Modelo 1917, entrega inmediata
AVENIDA DEL PUERTO, 197
TODO LO REFERENTE A LA COLABORACION LITERARIA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ES DE LA EXCLUSIVA COMPETENCIA DE LA DIRECCION.
LOS ORIGINALES QUE SE RECIBEN SIN SER SOLICITADOS, NO SE DEVUELVEN NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS.

Después de la solución

El ministro de la Gobernación

Anoche, por primera vez, recibió a los periodistas el nuevo ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, y sus primeras palabras fueron desmentir que proyectara pasar el día en el campo. Tal noticia, en vísperas de elecciones, era falsa, y más el comentario de que pensaba abstenerse de intervenir en esta cuestión. Se limitará a cumplir con su obligación y hará respetar la ley. Confirmó que los presidentes de Audiencia se encargarán de los gobiernos civiles de provincias, y por último facilitó la siguiente nota:

"Convenga a todos y me conviene a mí dar una sucinta explicación de mi paso por este ministerio y de la primera y principal misión que a él traigo.

Condiciones de carácter y una constante falta de salud me tiene retraído desde joven, concentrando como un consuelo toda mi vida en el intenso desempeño de los cargos de mi carrera, en el Consejo de Estado y en el Tribunal Supremo. Siendo descendiente de una familia cuyos individuos figuraron en la política y en el servicio personal de nuestros antiguos Reyes, y recientemente en el de don Isabel II y don Alfonso XII, en cuya veneración me eduqué, y que después consagré caladamente a don Alfonso XIII, no intenté nunca atravesar el umbral de su Alcázar, en donde tuve que preguntarme por dónde se entraba al venir ayer a jurar el cargo de ministro.

No aspiré jamás a ser diputado, ni senador, ni concejal, ni a figurar en ningún partido, por lo que soy completamente desconocido en ellos y en los ministerios. Este momentáneo y para mí doloroso encumbramiento se debe exclusivamente a una combinación de circunstancias que se ha producido en estos últimos meses.

Las gentes en general dieron en suponer que personas extrañas a la política podrían ser hoy útiles en el Gobierno. Esta suposición, que yo no sé si me importa saber si es o no equivocada, ha prevalecido, sin que yo conozca dónde surgió la idea de llevar al ministerio de la Gobernación a un magistrado del Tribunal Supremo, para que, mudando solo de local y no de función, continuara, sin hacer política, administrando justicia, y para que esto le fuera más fácil se estimó sin duda recaer en él, que por ser el más modesto de todos ellos habría de tener menos compromisos.

Explicado de este modo mi nombramiento, debo añadir unas cuantas palabras respecto a mi programa. Se reduce a ser un hombre bueno para todos; pero de todos desligado, y que por tanto sus preferencias de ninguna clase, ha de tratar a todos por igual.

Para proceder así tengo la seguridad de que yo no he de percibir del cargo las rosas sino las espinas. Claro está que este programa, de un inmediato porvenir, reducido a modestas pero bien intencionadas reglas de conducta, no podría ser suficiente si la permanencia del Gobierno se proclamara; entonces mis trabajos se encaminarían a más altas aspiraciones. Pero por hoy el hablar de ello sería prematuro.

Los parlamentarios

Aquellos parlamentarios que no están con formas ni se consideran representados en el Gobierno, se reunieron anoche, para fijar su actitud ante las dos notas publicadas después del Consejo de ministros. Presidió la reunión Melquíades Álvarez, y se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Los remitidos han examinado la declaración ministerial y están seguros de que su contenido causará al país un verdadero desencanto. No se dice nada en ella de la convocatoria de unas Cortes constituyentes; nada que se refiera directa ni indirectamente a la reforma constitucional; nada que afecte a los otros problemas discutidos y a los acuerdos adoptados por la Asamblea; nada de la autonomía municipal ni regional para Cataluña y las demás provincias de España; nada, en fin, que asegure la amistad, que se espera como una inmediata y obligada reparación de los últimos sucesos."

La nota adjunta a la del Consejo, firmada por dos ministros regionalistas ó no significa nada, ó entraña la renuncia a los ideales de la Asamblea, puesto que los elementos heterogéneos que integran el Gobierno no aceptan esos puntos de vista que sus compañeros intentan salvar con una simple declaración.

En su consecuencia, la Asamblea de parlamentarios declara que la solución de la crisis y la estructura del Gobierno no responden a los anhelos de renovación patriótica manifestados desde el 1.º de julio, y que la entrada de los regionalistas en dicho Gobierno significa el abandono, por su parte, de ideales comunes a toda la Asamblea.

Los elementos de la izquierda que integran la Asamblea se consideran, en vista de lo que antecede, como obligados a continuar su obra, y en breve celebrarán, para comienzo de la nueva etapa, una reunión, a la que se convocará oportunamente.

Dicen de Barcelona que el señor Abadal hizo declaraciones explicando los acuerdos de la Asamblea de los parlamentarios y la intervención de los regionalistas en el acto de la proclamación de candidatos. Dijo que Cambó fue llamado a Palacio cuando se estaba celebrando la Asamblea, y no fue, constanding que le interesaba más ésta.

Hablando de la entrada de los señores Rodés y Ventosa en el Gobierno, dijo que éstos son una garantía, y añadió: "García Prieto no ignora que de no ir por el camino marcado por la Asamblea, podía la transformación de España tomar otro camino."

Habló luego de la nota que los señores Rodés y Ventosa han redactado en el Consejo de ministros, encontrándola acertada. Terminó recomendando que votasen la candidatura regionalista.

Las Juntas de Defensa

El periódico "La Tribuna" publica el siguiente sueldo, que califica de oficioso: "Esta tarde en el rápido de Barcelona han regresado los representantes de las Juntas de Defensa, que vivieron a raíz de la dimisión del Gobierno de Dato. Según nuestras noticias, los representantes de las Juntas de Defensa que regresaron a Barcelona, fueron portadores del Mensaje que las Juntas de todas las armas elevaban al Rey.

El Mensaje no ha sido entregado, y continúa encerrado en un sobre lacrado, y no se entregará a su majestad, porque la solución de la crisis, a la vez que ha satisfecho al país, ha sido también una gran satisfacción para el Ejército."

El mitin de anoche

En la Casa del Pueblo se celebró anoche el anunciado mitin organizado para protestar de la formación del actual Gobierno, que no representa las aspiraciones renovadoras del país, hechas públicas en las declaraciones ó bases de la Asamblea de parlamentarios, y para protestar igualmente de la entrada en el mismo Gabinete del señor La Cierva, a quien, lo mismo que al señor Maura, le tiene puesto el veto el partido socialista.

Mucho antes de la hora anunciada para comenzar el acto se congregó en el local de la Casa del Pueblo un gentío enorme, que llenó por completo los salones. También en las calles de los alrededores había bastante gente.

Tomaron parte en el mitin los señores Melquíades Álvarez, Escala, García Cortés, Santacruz, en nombre del señor Lerroux, que no pudo asistir; Castroviño y Simarro. Todos los oradores abogaron por sus discursos por que se forme un bloque de las izquierdas.

El discurso más interesante fué el pronunciado por el jefe del partido reformista, quien se hizo solidario de todo el movimiento obrero de los pasados sucesos, manifestando que muchas veces más que republicano, se siente socialista.

Después se leyeron unas cuartillas de Pablo Iglesias. Al terminar el acto se formó una manifestación, que por la calle de Sevilla marchó hacia el Circo Maurista, dando algunos murmulos.

La Policía tuvo necesidad de cargar contra los manifestantes, disolviéndolos. Su crédito como jurista es considerado como firme garantía de acierto al frente del ministerio.

DON JUAN DE LA CIERVA
PEÑATIEL.
Desde la Restauración acá es el primer hombre civil que desempeña la cartera de Guerra, y de él, de su gran talento organizador, de su energía, mucho esperan los militares.

Famoso como letrado, polemista temible en el foro y en el Parlamento, es de sobra conocido el señor La Cierva para que necesite presentación. Ha sido varias veces ministro, siendo por última vez en el Gobierno Maura.

Se le deben leyes muy importantes, que, de cumplirse, podrían ser una buena base para la regeneración de España. En política es un conservador independiente.

DON AMALIO JIMENO Y CABANAS
El señor Jimeno, nuevo ministro de Marina, no es nuevo en esta cartera, que había desempeñado con singular acierto en el Gabinete Canalejas.

Olympia Palacio del Cinematógrafo
Hoy lunes, ÚLTIMO DÍA de
Emir, caballo policía

con otras novedades, en sesión continua.
Mañana martes GRAN MODA
La Rosa de Granada

Protagonista, la gran actriz de fama mundial Lida Cavallieri.

«LA ROSA DE GRANADA» es un drama de amor y dolor; es la contienda de dos almas, intensa y llena de escenas emocionantes.

Es catadrático de Medicina, de manera que también es hombre civil, y aun cuando cuenta ya 67 años de edad, su naturaleza robusta permite esperar todavía de él una labor intensa.

Además de ministro de Marina, lo ha sido también de Estado en la anterior situación liberal. DON JUAN VENTOSA Y CALVELL. El señor Ventosa y Calvell, ministro de Hacienda, antes de figurar activamente en política, gozaba ya fama de abogado inteligente en cuestiones económicas, fama que consolidó con su actuación como concejal barcelonés primero y como diputado en Cortes más tarde.

Es en realidad el brazo derecho de Cambó, y en el ministerio será el ministro más joven. Tiene 38 años y es barcelonés. Entre la aristocracia catalana, a la que pertenece por su matrimonio con la heredera del marquesado de Palmerola, goza de merecido prestigio por su trato exquisito, por su corrección, que ya en Madrid granjeó extraordinarias simpatías. Se puede decir de él que es un hombre de mundo con talento positivo.

Representa el regionalismo en el Gabinete, y su misión será espinosa, por cuanto a las dificultades naturales del cargo tendrá que añadir la molestia de sentir fija en él la mirada de España entera. DON JOSE BAHAMONDE Y DE SANZ. El nuevo ministro de la Gobernación, es realmente un hombre nuevo, ya que no aparece afiliado a partido alguno, cumpliéndose así una de las condiciones señaladas por la Asamblea de parlamentarios, de que haga las próximas elecciones un hombre sin gigantismos políticos.

El señor Bahamonde pertenece a la aristocracia española, donde se le conoce por su título de vizconde de Matamala. Desempeñaba en la actualidad el señor Bahamonde el cargo de magistrado del Tribunal Supremo en la sala tercera de lo Contencioso Administrativo.

Su austeridad, su rectitud, estimase como excelente augurio para producir unas Cortes, verdadera expresión del alma nacional. DON FELIPE RODES BALDRICH. El nuevo ministro de Instrucción pública, es otro joven. Nació en 1878. Descubrió la Solidaridad Catalana y fué desde luego una revelación como parlamentario hábil y peligroso, duro en los ataques y astuto para esquivar los golpes del adversario.

Diputado a Cortes por Balaguer, es de los que cuenta con distrito propio, y aunque Rodés siempre se había mostrado republicano, para nadie era un secreto que, desencantado de los suyos, veía en la Monarquía ancho campo para el desarrollo de sus iniciativas.

DON NICETO ALCALA ZAMORA. Casi tan joven como Ventosa y nuevo también en la gobernación del Estado. Nombrado para la cartera de Fomento, Alcalá Zamora lleva al Gabinete su prestigio de orador formidable y sus deseos de trabajar, soñando en más altos puestos.

Figura entre los demócratas, aunque con un carácter independiente. Es abogado y peritísimo en materias de Derecho administrativo y desde hace tiempo se le venía señalando como ministrable.

Enfermedades de los ojos
La esposa de don Ramón Jiménez, teniente coronel, calle Jorge Juan, 36, Valencia, que había perdido completamente la vista del ojo derecho, por una enfermedad reputada como incurable por la ciencia, la ha recuperado, hasta poder leer y escribir, gracias a los tratamientos especiales que, con precios módicos, aplica el afamado oculista americano don Gabriel Belgodere, calle Barcas, 2, en Valencia.

Cómo se crean grandes riquezas
Breton Bonnard viene haciendo una activa campaña a favor del arbolado, señalando los álamos como elemento de imponderable valor para obtener beneficio de muchos suelos, que, poco a propósito para el cultivo, dedicados a alamedas, crean verdaderas fortunas.

El álamo, dice Bonnard, es el árbol providencial para avalorar los terrenos húmedos de escasas aplicaciones; si en ellos son utilizados dichas especies, cuyas plantaciones se hacen con la mayor facilidad y poco coste, los resultados económicos son seguros y muy elevados.

La facilidad con que se trabajan estas clases de maderas las abre un campo amplísimo en el terreno de las aplicaciones, ya como decimos antes, en carpinterías, ya para la confección de cajas embaladas, para las cuales las grandes industrias las emplean en cantidades enormes, por no comunicar colores ni dar resinas. Los pequeños residuos de esta madera tienen igualmente empleo en la fabricación de juguetes, mangos, rodetes y otros objetos. Y finalmente, las fracciones más inferiores del álamo pueden destinarse a la obtención de pastas para papel, cuya necesidad y escasez ha puesto de manifiesto la presente guerra mundial.

Numerosas son las variedades de álamos, diferenciadas por maticos especiales de su coloración vegetativa. De las principales, la que por sus ventajas industriales de explotación más se aprecian, es la llamada álamo Rivardou, que en la notable ilustración agrícola de Barcelona «El Cultivador Moderno», no hace mucho se dió a conocer a los agricultores españoles.

El álamo Rivardou representa el producto de un metódico proceso de selección, aplicado al mejor aprovechamiento industrial de una alameda. Este árbol, que puede considerarse como un mejoramiento del álamo del Canadá, adquiere tal vigor y rápido desarrollo, que solo por este concepto, entre sus congéneres, no tiene rival; ofreciendo, además, otras condiciones especiales, que aumentan su valor, ya que la calidad de la madera y su resistencia a las enfermedades son otros tantos factores, aparte de su rápido crecimiento, para que merezca se le conceda toda preferencia en las plantaciones que se vienen realizando en nuestro país.

Estas pueden efectuarse a contar del mes de diciembre, prolongándose hasta últimos de marzo, sobre todo si los terrenos son excesivamente húmedos ó pantanosos. Una plantación de álamos Rivardou, entre los 15 ó 20 años, podrá dejar beneficios muy elevados. El citado Bonnard opina que la utilización de las tierras húmedas y pantanosas con alamedas, permite llegar a la conquista de verdaderas fortunas.

Entre los ejemplos numerosos de esta clase de explotaciones, se recuerda el de un propietario, que con la inversión de 3000 liras, para establecer una alameda de veinte mil álamos, cantidad que sería superada, si en vez del álamo común del Canadá, hubiese elegido el álamo Rivardou, que en crecimiento, producción y belleza aventaja extraordinariamente a su congénere americano.

Las plantaciones efectuadas en el Norte de España con este árbol confirman las esperanzas puestas en él para la mejor explotación industrial de los terrenos de ribera y similares. El álamo de Rivardou puede constituir, en aquellos suelos cuyas condiciones hemos señalado, el elemento preponderante para aumentar enormemente su valor.

J. Clemens Miralles,
perito agrónomo.

Notas electorales
El candidato jaimista por el distrito de la Universidad, don Manuel Oset Merle, ha hecho público que no retira su candidatura, a pesar de que se ha hecho circular por el distrito la noticia de su retirada, con objeto de entorpecer sus trabajos.

En una reunión de republicanos reformistas que se celebró anoche, según de público se dice, acordó en principio protestar de la candidatura de don Blas Cortés por el distrito del Teatro, y ofrecer este puesto a un joven abogado muy significado en el campo republicano reformista.

Según noticias, dichos elementos republicanos reformistas publicarán un Manifiesto a la opinión explicando su actitud.

Esta noche habrá reuniones electorales en casi todos los Circuitos políticos. Los socios de la Juventud Socialista han sido convocados para que se presenten en su Centro, Padilla, 4, principal, durante toda la presente semana, de siete a nueve de la noche, para enterarse de un asunto relacionado con las próximas elecciones.

En Gandía han sido proclamados concejales por el artículo 29; cuatro de la Liga Católica, dos liberales, dos abstistas, un republicano, un carlista, un maurista y un conservador. En Sollana fueron proclamados por el artículo 29:

Don Francisco Llopis Ibor, don Francisco Pellicer Sarg, don Vicente Senón Calatayud, don Virgilio Ibor Vendrell, don Juan Bautista Ferrós Palau y don Enrique Ibor Romeu. Según el resumen hecho en el Gobierno civil, han sido proclamados concejales por el artículo 29 los aspirantes a dicho cargo, en los siguientes pueblos:

Albalat de Pardiñas, Alborache, Alcañet, Alfara del Patriarca, Algimia de Alfara, Almusafes, Alpuente, Ayelo de Malferit, Ayora, Beniarjó, Benifá, Benirredrà, Bocairente, Carcagente, Cogullada, Cárcer, Castellón del Duc, Caudatou, Chelva, Chullilla, Cuatrecas, Emporós, Fuente la Higüera, Gandía, Genovés y Alhoy, Godelleta, La Granja, Llamera, Llaurel, Manuel, Marines, Masanagrell, Meliana, Moncada, Montes, Montichelvo, Museros, Navarres, Onteniente, Palmera, Paiporta, Picaña, Piles, Puebla del Duc, Rogitá y Corberá, Sempere, Sollana, Tabernes Blanques, Titaguas, Torrella, Tuéjar, Vallada, Villamarchante y Villanueva de Castellón.

El próximo jueves, de ocho a doce de la mañana, se constituirán aquí las mesas electorales con los presidentes y adjuntos, para recibir las credenciales de los candidatos e interventores, para las elecciones que han de tener lugar el domingo.

El Gobernador interino, don Valentín Escribano, nos ha dicho, con referencia a la lucha electoral, que el domingo se limitará a hacer cumplir la ley y a conservar el orden público a todo trance.

Don Joaquín Pérez, candidato proclamado, en el día de ayer para concejal, por el distrito del Teatro, reira en absoluto su candidatura, por haber ingresado en el partido liberal romanista. Por consiguiente, tanto dicho señor Pérez, como todos sus amigos del distrito, apoyarán al único candidato del distrito, don Rafael Cullá Mániz.

LAXANTES GAMBIE Caja, UNA peseta San Fernando, 34 Valencia

Noticias locales

Una comisión de tranviarios visitó anoche al Gobernador, comunicándole oficialmente el planteamiento de la huelga para el día 12, según acordaron en junta general, celebrada por la Sociedad, y de la que dimos cuenta a los lectores.

Han conferenciado extensamente con el señor Capitán general esta mañana, los señores Gobernador civil, don Valentín Escribano, y el accidental don Valentín Escribano.

El señor Tovar, que se dispuso a marchar mañana a Alicante y Murcia, ha aplazado el viaje, ante el anuncio oficial de la huelga de los tranviarios.

Trabaja la digna primera autoridad por dar solución al conflicto que se avecina, y al efecto, hállase al habla con los obreros, con la autoridad civil y con el ministro de la Guerra, para los efectos de la adopción de determinadas medidas que le repugnan, dado su reconocimiento carino hacia los obreros.

Desde luego, el señor Tovar cree innecesaria la presencia en Valencia de un delegado del Instituto de Reformas Sociales, cuya presencia sirva para dar carácter definitivo a los convenios entre la Compañía y los obreros, y en este sentido ha telegrafado a Madrid.

Nosotros esperamos aún que la huelga no estalle, siendo una buena garantía de ello la intervención del señor Tovar en las negociaciones.

El delegado de Hacienda nos ha dicho esta mañana que la Junta de Subsistencias no ha intervenido en el asunto del depósito de trigo y arroz del señor Caballer más que para averiguar si había dado cuenta de estas existencias, y caso contrario, imponerle la responsabilidad correspondiente. Por medio de certificación, expedida por la Alcaldía de Valencia, se ha demostrado, que en el mes de setiembre el señor Caballer dio parte de tener en su almacén 20.000 sacos de trigo de 100 kilos cada uno. La Junta, teniendo en cuenta ésto, y que para declarar el arroz existente en su poder, viene de plazo hasta el día 12 del actual, le eximió de toda responsabilidad, pero ésto no quiere decir, ni mucho menos, que dicho señor no tenga, ni se le exija por otros conceptos. Como los generos almacenados carecen del correspondiente "vendi", y ésto cae dentro de la ley de Contrabando, la delegación de Hacienda es la única competente para entender en esta trasgresión, y al efecto, el sábado se celebró la correspondiente junta administrativa, para resolver el caso, junta que no se efectuó porque el interesado presentó certificación facultativa de hallarse enfermo, padeciendo un cólico nefrítico. En su vista, la delegación acordó citar nuevamente para el sábado próximo.

La delegación ha instruido asimismo expediente de ocultación, porque el señor Caballer, con arreglo a la matrícula del subsidio industrial, en la que está matriculado, no está autorizado para traficar con los generos que se le han encontrado. Se ha levantado la oportuna acta, en la que se le impone la obligación de darse de alta, y al pago de una multa.

Así, así!

El señor Gobernador ha telegrafado a sus colegas de otras provincias, rogándoles atender las siguientes remesas a nuestra ciudad:

Córdoba, 5 vagones-trigo; Badajoz, 2 vagones harina; Guadalajara, 15.000 kilos trigo; Albacete, 131.000 kilos trigo y 100.000 kilos, y ocho vagones harina; Murcia, 1.500 kilos harina; Zaragoza, 8 vagones trigo; Teruel, 12 cajas huevos; Castellón, 150 sacos harina y 1.500 kilos carbón, y Huesca, 20 vagones trigo.

Angelita Giner participa a sus clientes y demás señoras que ha recibido los últimos modelos de sombreros para la presente temporada. Embajador Vich, 13, entresuelo.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

En el Circulo de Bellas Artes se celebrará mañana un concierto por Salvador García, guitarrista muy joven y muy notable, que interpretará a Schumann y Chopin, a Tárrega y Sor, en la velada que se anuncia.

Mañana marchará a Segorbe los generales, jefes y oficiales de la quinta división, para comenzar la campaña logística.

En el mercado de Abastos se han cotizado hoy las peras Roma, de 40 a 60 céntimos kilo; las duras, de 15 a 20; uva valansi, de 40 a 50; uva de planta, de 35 a 45; uva negra, de 20 a 40; granadas, de 10 a 15; manzanas de Aragón, de 15 a 40; manzanas de la Ribera, de 10 a 14.

Las hortícolas alcanzan también buenos precios, pagándose las "tabeblas", de 26 a 28 céntimos; pimientos, de 22 a 24; pimientos morrones, de 15 a 18; habas, de 40 a 50; tomates de Cullera, de 10 a 17.

A los niños raquíticos ó enfermos, nada les sienta mejor ni proporciona mejores resultados que Carne Líquida Valdés García, de Montevideo, estimulando además su apetito.

En la reunión celebrada por las directivas de las Sociedades que constituyen la Casa del Pueblo, se acordó dirigir al penal de Car tagena el siguiente telegrama:

"A Besteiro, Largo Caballero, Anguiano, Sabarit.—Reunidas directivas Casa Pueblo Valencia, por aclamación unánime acordó abrazaros efusivamente, órvos camaradas Comité, huelga, deseándoos pronta liberación bien de patria, a la que contribuiremos todas las fuerzas nuestro entusiasmo."

El presidente de los recolectores de cerdos ha presentado una instancia al señor Gobernador, como presidente de la Junta de Subsistencias, rogándole autorice las expediciones que el gremio tiene solicitadas, comprometiéndose a no alterar el precio del ganado de cerda, en un plazo de dos meses, y a que no falte ganado en plaza.

El oxígeno que al contacto de la saliva desprende el PERBORATO SODICO doctor CUESTA, dentífico ideal, purifica las vías respiratorias y mucosas nasales. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

En las carreras de bicicletas, que, como habíamos anunciado, celebró ayer el Club Ciclista, formaron el jurado los señores Pons, Silla, Riera, y los corresponsales de "España Sportiva" y "Mundo Deportivo". La prueba de los corredores de tercera categoría, dió los siguientes resultados:

Primero, José Ballester; segundo, Bagger; tercero, Falco.

A continuación, lucharon los corredores señores Soum, de Barcelona; Regolf, Riera y Lloréns, entrando en la meta: Primero, Soum; segundo, Lloréns, y tercero, Regolf.

En la carrera de resistencia, doce kilómetros, resultaron: Soum, en 20 minutos y 25 segundos; Lloréns, y Regolf.

Obra nueva de gran utilidad. "Manual de Radioterapia, por el doctor Velasco Pajares (Madrid), prefacio del sabio físico húngaro B. Szilard. Físico-química, biología, farmacología y clínica del radio, biotopio, radio X, actinio y emanaciones radiactivas.

Obra lujosamente editada, de 340 páginas y 80 grabados originales. De venta, en las principales librerías, al precio de 12 pesetas ejemplar.

En el tren correo de Madrid salieron anoche el exgobernador don Pascual Testor, el jefe de los garcipietistas valencianos don Federico Vaño, el director general del Banco Hispano Americano don Julián Chifuentes y los valencianistas señores Puig Esperit y García Conjos.

También salió en este tren el gestor Julián Salerit, que llegó por la mañana para tomar parte en el festival que se celebró en nuestra plaza de Toros.

Los mejores vinos, manzanas, coñacs, son de Hijos de Carlos de Otaolaurruchi. Representantes: Carlos Toisa, Angel 2.

Esquiven de Santa Pola que en aquel vecindario hay mucha alarma por el encallamiento frente a aquel puestecito del vapor "Itajá", cargado de municiones. Las autoridades, como medidas de precaución, han procurado alejar el vecindario que tiene sus viviendas en los alrededores de la playa, por si ocurre alguna explosión. Quedó prohibida, hasta tanto no se saque la carga, que el "Itajá" lleve, la entrada al Casino, que se encuentra enclavada casi frente al lugar donde está embarcado el buque.

Ramón Morant.—Clínica de Medicina general y especial de niños. Abadía San Martín, 1, de diez a dos.

El presidente de la Sociedad obrera de Peñeros ha publicado un escrito, en el que dice que, en vista de que los patronos no han accedido a mejorar los jornales, como habían pedido los obreros, fundándose en el encarecimiento de las subsistencias, han acordado ir a la huelga.

Añaden que los jornales que en Valencia se pagan a 3 y 3/50 pesetas, son en Barcelona de 6 y 7 pesetas, y allá se irán, si aquí no son atendidos.

Suaviza la cara, atenciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del doctor Grens. Farmacia frente a calle Zaragoza. Caja, 25 y 50 céntimos.

El artículo 137 de la vigente ley de Rotulamiento ha sido aclarado en el sentido de que los médicos que, como vocales u observadores, hayan reconocido ante las comisiones mixtas a algún recluta, y que por haber promovido recurso de alzada contra el mismo debe ser reconocido ante el tribunal médico militar de la región, no tengan voz ni voto en dicho tribunal.

PIANOS GOMEZ.—Colines y pianos verticales a cuerdas cruzadas; grandes existencias. Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

Anoche se inauguró en la calle de Capdepon, del Cabanal, el nuevo alumbrado público, consistente en 15 arcos voltaicos, que dan luz bastante a aquel largo trayecto, y con este motivo hubo serenata, dada por una banda de música, bailes y otras diversiones, viéndose con tal motivo muy concurrida la citada calle, y durante la animación y el regocijo hasta media noche.

La mejora se completará con el alumbrado eléctrico de la calle de la Libertad y otras, que se llevará a efecto cuando el Ayuntamiento pueda adquirir el material necesario.

Hemos recibido un ejemplar de "La Jambonería Moderna en el Hogar Doméstico" que nuestro particular amigo señor Martínez Gómez acaba de poner a la venta en todas las librerías de Valencia. Es una obra muy bien acabada, con profusión de fórmulas, explicadas con sencillez, para elaborar jabones para el lavado de la ropa y de tocador, por el sistema en frío, con una economía considerable.

Por las circunstancias en que esta obra se ha dado a la publicación, y por la utilidad que puede reportar al público en general, auguramos un gran éxito a su autor, a quien muy de veras felicitamos.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

Los aficionados a la caza de las alondras (tercerolas) se muestran muy satisfechos de la abundancia de estas aves por los campos de los pueblos de los alrededores de la ciudad, entre ellos Meliana, Albráxech y partida del "Magistre", y los más inmediatos, por el lado opuesto de la Ribera, como Alginet, Alfafar y otros.

En cambio, las noticias que se reciben del interior no son muy satisfactorias respecto a la caza del tordo y estornino, porque efecto de que no ha llovido y la temperatura no ha extremado, dichas aves no entran en gran número y pierden el tiempo los que están al acecho en las paradas y reclamos colocados en los puntos proeminentes para cazarlas con liga.

Así es que se espera un cambio favorable en el tiempo, y con éste el consiguiente descenso de la temperatura para la susodicha caza.

La TOS se cura con los caramelos de la FE. Caja, 0'60. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

Una comisión portuguesa del cuerpo de Telégrafos de aquella nación vecina se encuentra en Madrid, con objeto de presenciar en la Central de Telégrafos las pruebas que con el Centro de Valencia se han verificado del aparato Hughes-Duplex-Sanjano, que hace diez años fue inventado por un telegrafista español, don Miguel Pérez Santano, y que desde aquella fecha funciona con regularidad y sin interrupción, entre Madrid y los diferentes centros telegráficos españoles.

Dicho sistema permite transmitir los telegramas al propio tiempo que por el mismo hilo se están recibiendo otros, logrando con este sistema ahorrar un conductor; mejor dicho, doblar el rendimiento de los hilos telegráficos.

Como el éxito ha coronado los esfuerzos del personal de Telégrafos, se han cambiado frases de mucha cordialidad, saludando la comisión portuguesa a sus colegas de Valencia.

Es un honor para el cuerpo de Telégrafos español contar entre sus miembros en telegrafista que figura a España con sus merecimientos.

Tos cúrrese con Pastillas J. Miró, espectaculos y calmantes. Farmacias y droguerías.

En la simpática Sociedad Ateneo Valenciano XX, academia de declamación, se estrenó anoche una hermosa obra de don Juan López, que lleva por título "Vida de ensueño", y que alcanzó un verdadero éxito.

Fueron intérpretes las alumnas señoritas Ventura Guillón, Senis Martínez y Jiménez, y los señores Méndez, Avilés, Chaereto y Herrero, rivalizando todos en el buen conjunto, que mereció unánimes y sinceras felicitaciones, especialmente el director de la compañía señor Méndez, que reveló una vez más sus excepcionales condiciones de actor y maestro.

Las decoraciones, que se pintaron expuestas para la obra, fueron muy espléndidas.

Doctor García Marín.—Kinesiterapia (masaje). Varices, úlceras varicosas, eieatrics. Masaje plástico, Colón, 7.

Dicen de Catarroja que hoy se han cotizado en aquel mercado el arroz Amomquill y Benlloch de 41 a 43 pesetas los 100 kilos, y el arroz Bomba a 47 pesetas los 100 kilos.

REUMATISMO, artritis, neuralgias curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Casanova Dalto, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangua y plaza San Agustín).

El baquetito organizado por los amigos de Maximiliano Thouss para solemnizar la entrega del título de hijo adoptivo de nuestra ciudad ha sido aplazado hasta el miércoles, a requerimientos de algunos de sus íntimos.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan infaliblemente con el "Eruptivo" López Moreno, suc. de Andrés y Fabiá; franco 3 pesetas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

Información municipal

DESANIMACION

El Alcalde ha tomado buena nota de las quejas de un colega de la mañana, sobre ciertos detalles del Cementerio general, y los ha recomendado al presidente de la comisión correspondiente.

Después ha marchado al Gobierno civil, como en otro lugar del periódico decimos, a presentar su dimisión, y la Casa de la Ciudad ha estado desanimadísima el resto de la mañana.

LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

Se han dirigido a Madrid los siguientes despachos:

"Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—Empleados Ayuntamiento Valencia felicitan a vuestro Excelencia, y confían llevará al ánimo del Gobierno la justicia de nuestra petición, reconocida en su carta 27 octubre, y esperamos se dicte real decreto, declarando tributemos por la tarifa primera, epigrafe primero, apartado A, legislación impuesto.—Jiménez Valdivieso."

"Excelentísimo señor ministro de Hacienda.—Madrid.—Empleados Ayuntamiento Valencia, llenos de júbilo, felicitan a vuestro Excelencia por cargo conferido, y esperan hará cumplir ley, apagando sed justicia modestos funcionarios que tributan 12 por 100 descuento, cuando solo corresponden el 5, confiando se dicte real decreto que declare tributemos por la tarifa primera, epigrafe primero, apartado

do A, legislación impuesto.—Jiménez Valdivieso."

LO QUE INGRESA

Se han recaudado por el Ayuntamiento las cantidades siguientes:

Por arbitrio de carnes, 3.361'26 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, pesetas 233'56. Por entrada de carros, 20. Por arbitrios extraordinarios, 214'14. Total, 3.828'96 pesetas. LO QUE SE PAGA

El señor Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago:

Retribuciones maestros rurales, 2.769'12 pesetas; Obligaciones amortizables, empréstito quince millanes, 14.500; nómina personal vigilancia nocturna, 165; ídem ídem limpieza, 208'33; ídem ídem Bomberos, 833'27; ídem ídem Caminos nuevos, 208'33; ídem ídem Depósito municipal, 532'27; ídem ídem cantarillado distrito Puerto, 404'16; ídem ídem obras cementerios, 249'90; ídem ídem Asilo Mendicidad, 128'33; ídem ídem excedentes, 1.833'20; ídem ídem obras por administración, 6.158'74; ídem ídem jefes Guardia municipal, 416'66.

ANUNCIOS

Ayuntamiento Constitucional de Valencia.—Autorizado el excelentísimo Ayuntamiento por real orden del ministerio de la Gobernación de 27 de agosto último, para la percepción del arbitrio extraordinario, establecido sobre miradores ó tribunas, y forzado para el corriente año 1917 el registro del arbitrio, queda expuesto al público, por término de diez días, en cuyo plazo podrá ser examinado por los contribuyentes, interesados, al efecto de que aduzcan las reclamaciones que crean pertinentes.

Valencia 5 de noviembre de 1917.—José Martínez Alcoy.

El Excelentísimo Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa número 4 de la calle de Bajada de San Miguel, adquirida para ensanchar de vía pública, señalando para el acto del remate el día 16 del actual, a las doce, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en el negociado de Expropiaciones.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador.

Servirá de tipo, para la licitación a la plaza, la cantidad de 1.000 pesetas, y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse haber consignado en la Caja municipal, como fianza, la cantidad del 20 por 100 del tipo señalado para la licitación.

Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante.

LA SESION DE ESTA TARDE

Su nocturno de clarín antes de empezar la sesión en el despacho del Alcalde.

Tema? La Atalaya. Llega el señor Prat, que dicen ha terminado su licencia, y también dicen si será candidato para empuñar la vara.

Suenan las cinco, y ocupa la presidencia el señor Martínez Alcoy.

La concurrencia es tan escasa, que se ignora el número de señores concejales y de señores ciudadanos que ocupan el sitio designado para el público.

Aprobada el acta, se aprueban los dictámenes del orden del día, y entramos en el despacho extraordinario.

La Alcaldía dedica un recuerdo a la memoria de la hija del concejal señor Llopis, constando en acta el sentimiento.

Se acuerda la reforma de las torres de Serranos, en la forma ya conocida; desaparición de la calle de Buenavista, y aumento de 100 carteros en Valencia, a solicitud del señor Castellano.

El señor Montora se ocupa del problema de la venta de la leche, rogando a la Alcaldía la adopción de ciertas medidas que eviten los abusos molestos y perjudiciales a la salud pública, contestándole la Alcaldía satisfactoriamente.

Los señores Lluish y Blasco, y el señor Miguel, se ocupan de pequeños detalles de arbolado, y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

EL TIEMPO

En la pasada noche cesó casi en absoluto la brisa del Suroeste y comenzó a cubrirse el cielo de nubes, empujadas por un ligero viento del NNO. La temperatura no se agrió, quedando el mínimo termométrico a 13'5.

Hoy hemos tenido un día lluvioso. Desde las nueve de la mañana los chaparrones se han sucedido casi sin interrupción, y el tiempo, como es natural, ha resultado verdaderamente pésimo.

El barómetro acusa una presión de 761 milímetros y el termómetro una temperatura de 16 a 17'.

SECCION DE ESPECTACULOS

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Penella.—Lunes popular.—Por la tarde a las 5'30. La cara del ministro y El amor de los amores.—Por la noche a las 9'30. La alegría de la huerta. La cara del ministro y El amor de los actores.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9.—Les batraqueos.—El marido de la Engracia.—La chicharra.

TEATRO APOLO.—Por la noche a las 9'45. Gran ferión popular, Miltreza y paisanos. TEATRO RUFANA.—Por la tarde a las 6.—La aldea de San Lorenzo.—Por la noche a las 9'45. El registro de la policía ó la ciega de París.

ESLAYA.—Compañía Ernesto Vilches.—Segundo lunes popular.—Por la tarde a las 5'45 y por la noche a las 9'45. Últimas representaciones. Lluvia de hijos.

TEATRO LIRICO.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10. Uno y varietés. Cinco atracciones. Tres débuts. Anita Cora, Olympia.—De 5 tarde a 12'30 noche. Emir, caballo policía.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Penella.—Por la tarde a las 6. Amor ciego y El amor de los amores.—Por la noche a las 9'30. Amor ciego. El amor de los amores y La cara del ministro.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9.—Patria chica.—El nido del principal.—El marido de la Engracia.

Doña Ana María Costa Besante de Berenguer que falleció el 4 del corriente, a las cuatro de la tarde confortada con los Santos Sacramentos

Anís «Ríos» CREMAS FINAS «RÍOS» Jarabes «Ríos» José Ríos, Silla-Valencia.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA Valencia y la costa de Levante ALCOY, ALICANTE, CARTAGENA, CASTELLÓN, MURCIA, TARRAGONA, etc., etc.

Teatro Ruzafa Sección religiosa Empresa "Cine Moderno" Compañía de F. Gómez Ferrer HOY LUNES POPULAR, HOY UNA peseta butaca, General, 0'30

TEATRO :: APOLO HOY FUNCION POPULAR MILITARES Y PAISANOS Butaca, UNA pta. General, 30 cént.

El sombrero de copa LA CUERDA FLOJA (1 acto) La bella Colombina 3 actos

Teatro Lirico Hoy lunes 5 noviembre de 1917 DOS secciones de cine y varietés, DOS Colosal rebaja de precios

SECCION DE ESPECTACULOS Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Penella.—Lunes popular.—Por la tarde a las 5'30.

Gran Music-Hall MARTI Programa para hoy 24 NOTABLES HERMOSAS CUPLETISTAS Y BAILARINAS

HERNIADOS! La verdad se impone

Aprendices Se necesitan en la imprenta de este periódico.

El Gobierno... Anoche... civil... presidente... criados... deseos... del señor... mañana... infinito... amigos... El Gobierno... Anoche... civil... presidente... criados... deseos... del señor... mañana... infinito... amigos... El Gobierno... Anoche... civil... presidente... criados... deseos... del señor... mañana... infinito... amigos...

El Gobernador y el Alcalde dimisionarios

Ayer, a las diez, recibió el Gobernador civil señor Teñón orden del ministro de su departamento de resignar el mando en el departamento de la Audiencia don Valentín Escribano, é inmediatamente cumplimentó los deseos del ministro.

El señor Escribano se ha constituido esta mañana en su despacho, donde ha recibido infinito número de visitas de políticos y amigos particulares.

El Gobernador saliente ha enviado al apoderado "Oficial" la siguiente circular: "Gobierno de mando.—Valencia 4 de noviembre de 1917.

Habiéndose aceptado la dimisión del cargo que inmerecidamente he desempeñado de Gobernador civil de esta provincia, acabo de hacer entrega del mando, por orden del Gobierno de su majestad, al ilustrísimo señor don Valentín Escribano Roca, presidente de esta Audiencia territorial, y al participante en este "Boletín Oficial", para general conocimiento, me complazco en enviar a autoridades, corporaciones, funcionarios y autoridades, particulares, mi más respetuoso saludo de despedida, significándoles mi gratitud por cuanto coadyuvaron al mejor logro de mi gestión gubernativa, en la que he puesto todo mi escaso valer y mi voluntad entera.

Recordaré siempre con orgullo y con cariño mi paso por esta hospitalaria y noble provincia, á la que me unen además lazos de sangre, por tener en ella pedruzcos de mi alma. Quedan pues con el recuerdo de mis actos públicos, que pido y espero sean juzgados con imparcialidad, mis más fervientes votos por su prosperidad moral y material, y el más acendrado afecto de quien le cupo el alto honor de ser, dos veces, el Gobernador de Valencia, Juan Teñón y Marín."

De lo bueno y malo de la gestión del señor Teñón y Marín al frente de la provincia, no es ocasión oportuna de hablar. Desde luego, y dejando á salvo los respetos al caballero, no se recordará seguramente su nombre con el mismo cariño que el de otros Gobernadores del mismo abuelo.

Al recibimos esta mañana el señor Martínez Aloy, nos ha dicho: "En estos momentos me dirijo al Gobierno civil para presentar escrita mi dimisión de Alcalde. Quedo á las órdenes de lo que disponga la autoridad de la provincia. Como elemento disciplinado de mi partido, esperaré órdenes para ser relevado.

Y efectivamente, el señor Martínez Aloy ha marchado al Gobierno civil, y allí ha dado la dimisión escrita.

Desde el día en que comenzó el comentario por la dimisión del Gabinete Dato, hasta hoy, no ha cesado ni un instante solo la animación en la Casa de la Ciudad.

Cada primata que alzaba la confianza de la Corona, era un nombre en la política local para ocupar la Alcaldía. ¡Las cosas que se han dicho! ¡Los nombres alcaldables que han sonado!

Por fin se supo que la formación de Gabinete era de la exclusiva competencia del señor García Prieto.

Esto traía dudas, que siguen aun. ¿Quién será el Alcalde? Dicen unos que el señor Camilleri, otros que el señor Albifano, los demás que el señor Gurrea...

Cronistas imparciales, diremos que cuando entró ayer en el Ayuntamiento el señor Gurrea, todos, absolutamente todos, le saludaron con una felicitación...

El señor Gurrea se sonreía al recibir los parabienes.

El señor Martínez Aloy también sonreía cuando iba á dimitir.

Ya tienen los autores de obras un nuevo título: "Las sonrisas de los alcaldes".

Corrente calamo

En la grieta de una peña, sentado, sustentado entre sus manos el peso de su cabeza, reflexa al noble primogénito Garcés de Lordecilla mentalmente absorto en el examen de sus pasiones, si así puede llamarse lo físico de sus deseos.

Embarazado de todas las mujeres, con sinfonías de belleza, forjábanas en su pensamiento fantástico allí donde faltaban, siendo constantemente castigados sus insomnios por los con la triste carencia en la realidad.

Amaba á todos cuantos ejemplares de la belleza mundana viera, sin decidirse por ninguno, pues la presencia de uno nuevo haciale olvidar los sentimientos admirativos que dedicaba al anterior.

¡Amor! Había nacido para soñar el amor; pero no para sentirlo. Admiraba á todas las mujeres un instante; á ésta por el color de sus cabellos, á aquella por la hermosura de sus ojos, á la otra por la florescencia de sus labios, sin que en aquellas muestras corpóreas viera otra que la viva representación del arte del creador.

En una situación, indeciso en la elección del sendero conyugal, alejábanse del mundo, buscando la soledad, como mejor consejera en el remedio de sus cuitas y aflicciones.

Un día Garcés en el seno de la selva, dando rienda suelta á su imaginación, parecía divisar como la elegida de su destino, alguna hada silfide ú ondina, y hasta oír el crujido de sus blancas vestiduras del roce contra los arbustos y el rumor de sus pisadas sobre las hojas seca, de lo que en realidad solo existía en su calenturiento espíritu de artista.

Creía percibir entre el susurro de las ondas fluviátiles el cadencioso ritmo de un cántico que, en lengua ignota para él, inducía á imaginar cosas sobrenaturales, inteligentes, que no podía comprender, y en el silencio de los bosques, en las hendidas de las peñas y en todas cuantas partes fijaba su vista, distinguía la incorpórea figura de un hada.

Una tarde que, cual todas, en vano inquietaba en la solución de sus irresolutos problemas, presentóse de improviso ante su puerta una hermosa doncella, noble, á juzgar por su numerosa escorta de pajes y dueñas. Levantóse Garcés, saludando respetuosamente á la primera, que logró sorprenderle por aquellos parajes, tan solo por él estaba

entonces hollados en el misterio de sus solitarias escursiones.

Aceptó la joven, correspondiéndole á su vez, y desde aquel entonces el rumor de la arboleda acogió en su seno las protestas amorosas de aquel par de seres, unidos por la mano de la Providencia.

Once calendas transcurrieron desde la realización del pasaje anterior, y el derruido pino que serviales de rústico asiento no había vuelto á cimbrarse cual débil junco bajo el peso corpóreo de aquella pareja...

¡Amor! ¡Cruces desiguales del corazón humano! Garcés, cegada su alma romántica y soñadora, creyendo firmemente en la predestinación de aquella dama, abrió las puertas de su corazón, derramando en su adorada del torrente de sus ilusiones, mientras Inés (que así se llamaba la doncella), de carácter voluble y caprichoso, invadió bien pronto el tedio, sustituyéndolo no mucho tiempo después por el del enamorado doncel, el avasallamiento de un mayorazgo vecino.

Desde aquel entonces que, triste y sumiso, camina, visitando raramente el que teatral fué de su felicidad naciente, convertido al actual en su fuente de desdichas por la mezquindad y capricho del pensamiento femenino.

Y si por aquellos lugares pasáreis cuando la oscuridad del atardecer invade téngamente las últimas claridades diurnas, y orando véreis á un castellano de esbeltas facciones y fervoroso ambiente, reconoced en él al ístmico descendiente de la rancia nobleza de los Tordesillas, que en acción de gracias, reza, honrificando el más puro y santo de todos los amores.

EDUARDO GARCÍA Y PASTOR.

De enseñanza

TELEGRAMAS. El señor Rector de la Universidad ha recibido del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública el telegrama siguiente: "Al tomar posesión de este ministerio, envío á vuecencia un afectuoso saludo, rogándole lo haga extensivo á todo el personal dependiente de ese Rectorado."

El doctor Pastor ha contestado al señor Rodés en los siguientes términos: "En nombre propio, en el de la Universidad que represento y de todos los funcionarios que dependen de este distrito universitario, elevó á vuecencia la expresión de profunda gratitud por el cariñoso saludo con que se ha dignado honrarnos.

Asimismo le felicitan por la justa merced que ha sido objeto y fian, dadas las altas dotes de inteligencia que en vuecencia concurren, que su paso por el ministerio será benéfico para la cultura patria y para la Universidad española."

EXPEDIENTE. Se ha remitido á la superioridad el expediente académico de don Julio Hincí Miranda, para que se le expida el correspondiente título de licenciado en la facultad de Filosofía y Letras.

Noticias de los teatros

Mañana martes nos anuncia este teatro el estreno de la espléndida zarzuela "Amor ciego", completándose el cartel de la matiné con "El amor de los amores", y el de la noche con las dos obras de verdadero éxito "El amor de los amores" y "La cara del ministro", que cada día tienen más aceptación.

NOTICIAS MILITARES

SANIDAD. El licenciado en Medicina don Enrique Videgain, ha sido nombrado médico provisional.

CONCURSO. Ha sido abierto un concurso para cubrir una plaza de capitán profesor de Artillería en el Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando.

COMISIONES MIXTAS. Ha sido nombrado vocal de la comisión mixta de Barcelona el teniente coronel de Infantería don Ricardo Alpuente, y oficial mayor de la de Guipúzcoa, el comandante don Pablo Ramila.

SUCESOS

INCENDIO. En las inmediaciones de Masamagrell se ha incendiado un pajar, propagándose el fuego á una barraca-almacén de cebollas, propiedad de Ramón Ferrer Fenollera.

AGRESION. Un vecino de Ayelo de Malferit, llamado Manuel Belda Juan (a) Gamero, intentó matar con una escopeta á su vecino Joaquín Oriña Gómez, lo que evitó la Guardia civil deteniendo al agresor.

HURTO. Abriendo en boquete en el muro del almacén que en la calle de la Muralla, en Jativa, posee don Vicente Mompó Checa, han entrado ladrones, llevándose una partida de trapos destinados á la fabricación de papel.

RINA. El Domingo llevaba una escopeta, que disparó ó se le disparó, según él declara, hirviendo gravemente á su rival en la pierna derecha.

El agresor fué encerrado en la cárcel por la Guardia civil.

NOTAS DIVERSAS

PROPIEDADES DE LA SAL DE COCINA

El agua salada reanima á las personas que sufren un accidente. El agua salada tibia constituye un buen vomitivo.

Una cucharadita de sal en un vaso de agua dá buen resultado en gran número de trastornos gástricos, para favorecer la resolución de ciertos cólicos y coadyuvar á la digestión.

Un saquito caliente de sal alivia á los que padecen neuralgias. Cuando se tengan los ojos cansados, nada mejor que un baño de agua salada tibia.

Se evitará la caída del cabello, lavándose de cuando en cuando la cabeza con agua salada.

La sal adicionada á un baño, le comunica facultades vigorizantes, por el estilo de las que posee el agua de mar.

Espolvoreando las alfombras con sal, antes de barrerlas con la escoba, se observará que no se levanta polvo y quedan limpias y brillantes.

La sal echada sobre el hollín inflamado lo apaga. Un polvillo de sal fina, aspirado por la nariz, cuando se siente cosquilleo en la pituitaria, basta para hacer abortar los resacaños de cabeza (corizas).

La sal blanca disuelta en agua constituye una gárgara excelente contra las inflamaciones de la boca y garganta, sustituyendo con ventaja al alumbre.

EL SUPERFOSFATO COMO INSECTICIDA. Por una experiencia practicada por don Enrique García Calzada, de Jijona (Alicante), se ha descubierta una nueva propiedad de esta materia, que tanta aplicación tiene en todo el mundo como fertilizante de las tierras.

La experiencia fué hecha en unos almendros y otros frutales atacados por una larva conocida por el gusano del almendro. El experimentador aplicó el superfosfato de cal á los árboles invadidos cuando los gusanos comenzaban á construir las bolsas, aplicándolo en pulverizaciones.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 5, 15 15. LA FIRMA. El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy á la firma del Rey un decreto disponiendo la excedencia, como magistrado, del ministro de la Gobernación señor Bahamonde.

Lo que se dice del nuevo Gobierno. Don Pablo Iglesias: "No cree que el nuevo Gobierno realice obra útil, por no haberse orientado francamente hacia las izquierdas."

Tan pronto en el proceso de la crisis se no taba inclinación hacia la derecha como hacia la izquierda, lo cual significa una tendencia hacia la derecha.

"El actual Gobierno—añade—no ofrece ninguna garantía, ni creo que será de larga duración."

El señor Lerroux: "El actual Gobierno ha nacido muerto matando."

Ha dejado al señor Maura aislado en su casa; ha dividido al partido liberal, y ha domesticado á los regionalistas.

No puede esperarse gran cosa del nuevo Gabinete. Los prestigios del Gobierno han naufragado.

El señor García Prieto no ha nombrado libremente á los ministros. Es un jefe nominal; el verdadero jefe es el señor La Cierva.

No hay derechos ni izquierdas, lo cual es ser de la derecha. El Gabinete lo constituyen en lo interior derechas é izquierdas, mitad por mitad.

En lo exterior, mitad germanófilos y mitad aliados; pero como los primeros son más agresivos, el Gobierno será germanófilo.

Prueba de la decadencia del nuevo Gobierno ha sido la anodina declaración ministerial que ha publicado.

Su vida será fugaz, y menos mal que no deje tras sí males irremediables para España.

Don Melquíades Alvarez: "Creo que ha sido una equivocación de los regionalistas. No tengo fe en su labor."

Han causado gran daño al país al romper la Asamblea de parlamentarios. Ha quebrantado la esperanza de los españoles, en la Asamblea para su regeneración.

No hará nada de provecho y caerá pronto."

Lo que dice García Prieto: "Estuve—nos dijo el marqués de Alhucemas—en el ministerio de Estado para enterarme de los asuntos pendientes. Mañana se verificará la recepción en Palacio de los nuevos representantes de Bélgica y Grecia."

El miércoles habrá Consejo en la Presidencia, preparatorio del que el jueves presidirá el Rey en Palacio.

Preparamos labor intensa. He conferenciado con el señor Ventosa acerca del problema de las subsistencias. He leído el artículo del señor Ossorio Gallardo, en el que pregunta por qué no ha constituido Gabinete el señor Maura.

"Yo solo puedo decir que su majestad me confió el encargo de constituir un Gabinete de concentración, después de haber fracasado el señor Maura en el mismo empeño, á pesar de sus relevantes dotes."

Se que don Melquíades Alvarez ha dicho que yo me negué á aceptar íntegras las conclusiones de la Asamblea parlamentaria, y á considerar las nuevas Cortes que se elijan, como constituyentes.

Los resultados no pudieron ser más eficaces, puesto que al día siguiente de la aplicación de este nuevo insecticida, casi todos los gusabos habían muerto, con la ventaja de que en las hojas en donde quedó depositado el superfosfato no son atacados por los insectos que hayan quedado vivos ó los de otra nueva generación, sin que la aplicación de la citada materia les cause tampoco perjuicio alguno.

De confirmarse este resultado en otras experiencias, se habrá encontrado un medio sencillo y eficaz de combatir muchos de los insectos que atacan á los árboles.

LOS ESTERCOLES. Cualidades que producen las diferentes clases de animales y pérdidas que se ocasionan por no hacerse en buenos estercoleros.

Los diferentes animales, en una casa de labor, producen al año, por término medio, las siguientes cantidades de estiércol: Bueyes, 21.000 kilogramos; vacas, 15.000; caballos, 7.500; puercos, 3.000; carneros, 600.

Dejando perder el purín de los estercoleros, tendremos la siguiente pérdida anual por cada bestia: Por un buey, 100 pesetas; por una vaca, 72; por un caballo, 36; por un puerco, 14,40; por un carnero, 3,20.

En la pérdida de purín de los establos y caballerizas, van incluidos las de los principios fertilizantes de la orina y los que ésta toma de los excrementos sólidos.

Una cuadra ó establo que recoja las deyecciones, y un estercolero impermeable y bien cubierto, evitan pérdidas de consideración al labrador, para llevar á las tierras las materias fertilizantes producidas por los ganados de la casa labor.

LA CONSERVACION DEL GRANO. El ácido sulfuroso dá muy buenos resultados en la conservación del grano, tanto como pueda darlos el sulfuro de carbono, y además tiene la ventaja de ser menos peligroso. Se obtiene fácilmente por combustión de barras de azufre dentro de cacharros viejos que no sirvan para otra cosa.

Se calcula en unos 50 gramos el azufre necesario para tratar un metro cúbico de grano. El azufre se rocía con un poco de trementina para facilitar la combustión. Todas las salidas deben cerrarse herméticamente por espacio de 24 horas. No conviene luego entrar en el granero mientras no esté perfectamente alreído.

Recibo quejas de particulares respecto á elecciones. Es inútil cuanto digan. El ministro no será actor, sino espectador en la contienda, limitándose á garantizar el libre ejercicio del sufragio.

Los agraviados pueden acudir á los tribunales ó entablar recursos. Se ha encargado de la alcaldía de Madrid el primer teniente de alcalde.

Lo que dice el señor Ventosa. —No puedo anticipar ninguna impresión. Esto no sería serio; hay necesidad de proceder con orden y con método.

Yo no poseo la receta para todos los males. Traigo buena voluntad. En estos momentos estudio el mecanismo burocrático, cosa no fácil para el que no haya pasado antes por ningún cargo administrativo.

Procuraré que este mecanismo burocrático, ó sea el expediente, no entorpezca la resolución de los asuntos. Respetto á personal, no quisiera que hubiera cambios, tanto que he rogado sinceramente al subsecretario y á los directores generales que permanezcan en sus puestos.

Estos señores me han dado razones muy atendibles. En el ministerio de la Guerra. Complimentaron al ministro de la Guerra el Consejo Supremo, el Estado Mayor Central, los Infantes don Carlos y don Fernando, el Obispo de Sión y los jefes y oficiales de la guarnición, que fueron presentados por el general Aznar.

El ministro manifestó que venía decidido á trabajar; que pondría su inteligencia y voluntad al servicio de España y del Ejército, y solicitó el concurso de todos, á fin de apropiarse de sustancia militar y sentir los latidos de la opinión del Ejército.

Rogó que no se le mirase con recelo por ser un hombre civil. MADRID 5, 17 15. LOS ASCENSOS DEL MES.

En la propuesta reglamentaria del presente mes, ascienden: Infantería.—Dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, cuatro capitanes y siete primeros tenientes.

Caballería.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y un primer teniente. Artillería.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes, siete capitanes y cuatro primeros tenientes.

Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y un primer teniente. Sanidad Militar.—Un subinspector médico un médico mayor, un primero y cuatro segundos.

Veterinaria.—Dos veterinarios mayores. Equitación.—Un profesor primero, un segundo y un tercero. Oficinas Militares.—Dos oficiales segundos, tres terceros, dos escribientes de primera, cinco de segunda, é ingresan seis aspirantes.

Carabineros.—Un primer teniente, dos segundos y cinco sargentos. Guardia civil.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán, un primer teniente y seis segundos.

MADRID 5 18 15. COMENTARIOS. En el Congreso se nota que va decayendo ya la animación.

Sin embargo, hoy todavía han concurrido al salón de conferencias bastantes diputados, comentando, en corros, las notas del día.

La principal de todas ellas ha sido la de la vida probable del Gabinete, originando los más diversos y encontrados pareceres.

En general, ha sido mayor el número de los que opinaban que no será duradero. Como en la declaración ministerial nada se habla de la próxima apertura de las Cortes, el desfile se ha iniciado, atrayendo las voluntades y el interés la lucha electoral que se avvicina.

El señor Villanueva asistió, como de ordinario, á su despacho, pero moströse un tanto reservado, contestando con generalidades á las múltiples preguntas que le dirigian los diputados.

En realidad de verdad, nada interesante dijo el presidente del Congreso. Comentábase también la postura que ha adoptado el señor Cambó, calificándola algunos de bastante cómoda, pues actúa de poder irresponsable.

Al efecto, señalaban los comentaristas las frecuentes notas con que el señor Cambó se dirige al país, las cuales siempre preceden á las declaraciones ministeriales.

En el Congreso se nota que va decayendo ya la animación. Sin embargo, hoy todavía han concurrido al salón de conferencias bastantes diputados, comentando, en corros, las notas del día.

La principal de todas ellas ha sido la de la vida probable del Gabinete, originando los más diversos y encontrados pareceres.

En general, ha sido mayor el número de los que opinaban que no será duradero. Como en la declaración ministerial nada se habla de la próxima apertura de las Cortes, el desfile se ha iniciado, atrayendo las voluntades y el interés la lucha electoral que se avvicina.

El señor Villanueva asistió, como de ordinario, á su despacho, pero moströse un tanto reservado, contestando con generalidades á las múltiples preguntas que le dirigian los diputados.

En realidad de verdad, nada interesante dijo el presidente del Congreso. Comentábase también la postura que ha adoptado el señor Cambó, calificándola algunos de bastante cómoda, pues actúa de poder irresponsable.

Al efecto, señalaban los comentaristas las frecuentes notas con que el señor Cambó se dirige al país, las cuales siempre preceden á las declaraciones ministeriales.

En el Congreso se nota que va decayendo ya la animación. Sin embargo, hoy todavía han concurrido al salón de conferencias bastantes diputados, comentando, en corros, las notas del día.

La principal de todas ellas ha sido la de la vida probable del Gabinete, originando los más diversos y encontrados pareceres.

En general, ha sido mayor el número de los que opinaban que no será duradero. Como en la declaración ministerial nada se habla de la próxima apertura de las Cortes, el desfile se ha iniciado, atrayendo las voluntades y el interés la lucha electoral que se avvicina.

El señor Villanueva asistió, como de ordinario, á su despacho, pero moströse un tanto reservado, contestando con generalidades á las múltiples preguntas que le dirigian los diputados.

En realidad de verdad, nada interesante dijo el presidente del Congreso. Comentábase también la postura que ha adoptado el señor Cambó, calificándola algunos de bastante cómoda, pues actúa de poder irresponsable.

Al efecto, señalaban los comentaristas las frecuentes notas con que el señor Cambó se dirige al país, las cuales siempre preceden á las declaraciones ministeriales.

Progreso", "La Lucha" y "La Solidaridad Obrera", por injurias al ministro de la Guerra.

SALVAMENTO. Continúan los trabajos en la playa de Cubela para poner á flote el vapor italiano "Insurreccione".

AUMENTO EN LOS TRANSPORTES. Los patronos carreteros han acordado aumentar desde el 15 del presente mes el precio de los transportes en un 30 por 100.

CANDIDATURA. Los republicanos han publicado la candidatura para las próximas elecciones. En ella figuran 14 radicales, en reformista, uno del bloque y un nacionalista.

Los socialistas han renunciado al lugar que se les tenía designado. REFORMISTAS QUE PROTESTAN.

El señor Duade, que era el candidato designado por los reformistas, no ha autorizado que figure su nombre en la candidatura republicana, pues tanto él como el señor Zuheta se separan del reformismo, porque no consideran á don Melquíades Alvarez con atribuciones para mover los hombres á su antojo.

TELEGRAMA DEL CAPITAN GENERAL. El capitán general en contestación al telegrama de saludo que le ha dirigido el ministro de la Guerra, reitera su adhesión al nombre propio y en el de la guarnición al Rey, al Gobierno y al ministro de la Guerra.

Bolsa de Madrid. Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid 5, 17 15.

4 por 100 interior... 76'06
4 por 100 interior fin mes... 76'00
4 por 100 interior fin próximo... 96'00
Amortizable 5 por 100... 86'50
Amortizable 4 por 100... 470'00
Banco de España... 286'60
4 por 100 exterior... 84'00
Francos... 74'15
Libras... 20'86
Azucareras, 92'25, 41'00, 90'00.
Rio de la Plata... 248'00
Cédulas hipotecarias... 98'60

Sección amena

Una señora, refiriéndose á su marido, un sabio lingüista que habla muy poco: —Mi marido es un hombre de mucho mérito; sabe callar en ocho idiomas.

Un individuo que tiene fama de saldar con terribles apretones de mano, se encuentra con un amigo. —¿Qué tal, cómo estás?—le dice, estrechándole la mano.

El amigo dando un grito: —Antes de encontrarte á tí, divinamente.

Entre carboneras: —¡Después dicen de la limpieza! He lavado el traje nuevo que le compré á mi chico, y se ha encogido de tal modo, que le está pequeño y no le sirve. ¡Ya ves, cuarenta reales tirados á la calle!

—¿Y no lo puedes aprovechar? —Para nada. No le cabe. —Pues lava también el chico, á ver si encoge.

—¿Cuál es el mes en que hablan menos las mujeres? —El de febrero.

—España es un país muy abundante en metales, decía un minero en el café. Hay minas de todas clases.

—¡Niego!—prorrumpió un señor que niega todo. —¿Ha leído usted la estadística? —Por eso lo digo; la acabo de leer y sé que en España no hay minas de bronce.

—¿Me paga usted ó no? ¡Ya estoy harto de subir cada día á este quinto piso para ver de cobrarle á usted la factura. —Pues le daré á usted una buena noticia. —¿Me va usted á pagar? —No, que mañana me mudo al entresuelo.

En la Bolsa: —Mis negocios van perfectamente; ayer gané quince mil duros y hoy he ganado veinte mil. —¿Y mañana? —Mañana ganaré la frontera.

Un baturo en la taquilla de la estación del Mediodía. —¿Cuánto cuesta un billete para Zaragoza? —Veinte pesetas veinticinco céntimos. —No puede ser menos? —No, señor; aquí no se rebaja. —Pues quede usted con Dios, que otras estaciones más baratas hay en Madrid.

Entre estudiantes: —Oye, el refrán que dice que "El silencio es oro" es una solemne mentira. —¿Por qué? —Porque lo seguí en mi último exámen, y me echaron á la calle!

En una casa lujosamente amueblada: —¿De qué animal es esa hermosa piel que hay sobre ese sofá? —El amo, con petulancia: —¿De quién ha de ser, sino mía?

En un círculo de artistas jóvenes, donde se discute lo divino y lo humano: —Después de todo—dice uno de ellos,—¿qué hay entre la risa y las lágrimas? —La nariz—contestada otro muy serio.

CHARADA. Pregunta Prima tercera si tú, segunda primera. —Yo; ¡tudo! Hoy no haré tal. De fijo que al Hospital iría, si tal hiciera.

Solución á la anterior: Mañana. Han sido denunciados los periódicos "El

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, a las siete menos cuarto, mes de Almas; a las siete y media, la misa de los congregantes...

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción) Información marítimo-frutera

DE BRISTOL 1.º A la venta la parte del cargamento descargado del vapor "Gibel Haman". La cebolla.—Las 45, a 38; las 55, a 43.

Movimiento de población

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Evaristo Larema Sebastián, de 3 meses.

FOLLETTIN

EPISODIOS DE NICK CARTER EULALIA, REINA DE BANDIDOS ¿Nick y luego a Primitivo; y Rosa, cuando quiso hablar, habló que no podía articular palabra...

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALICIDA ABRAS XIFRA

Línea de Pinillos VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES SALIDAS DE VALENCIA

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 7 Y 21 DE CADA MES El vapor "Conde Wifredo", saldrá de este puerto el día 13 de noviembre...

GUIN GENERAL DE CATALUÑA (DAILY-BILLIÈRE-BIERE) No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria...

MOTORES ELÉCTRICOS A. Calabuig Unico fabricante de baterías de pila de producción en Valencia, preferido por los mejores jugadores.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los días

OFICINAS DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pozo, 1.

Se fundieron las dos almas en un beso. Intervino en el idilio el dios traveso y se amaron con pasión y con locura, pues la bella usaba corama; PEOA OURA.

Compro pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de archivos y oficinas.

AGRICULTORES Abonos orgánicos minerales, "HUMUS HISPANIE" Representante exclusivo: Carlos Tolsá, calle del Angel, núm. 2, Valencia.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona Líneas al Río de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pozo, 1.

Manuel Calvo Línea de Filipinas El vapor de Barcelona, y el día de Cádiz para Canarias, Capetown, Durban, Singapore y Manila.

No más canas?? Aceite Oriental con la seguridad absoluta de que cubren cinco gotas diez a veinte cabellos...

Figurines y revistas de moda Gran surtido en todas clases y estilos. Unico casa que recibe todos los catálogos...

Modista Se necesitan buenas oficiales de modista. Luis Vives, 2.

Carbones adecuados para toda clase de coque, estufa, salamandra y calefactores en general.

Modista Se necesitan buenas oficiales de modista en el taller de Teresa Méndez, calle de San Martín, 5, principal.

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de A. M. y E. Espinosa, calle de Celavara, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este género...

"El Noticiero Universal" de Barcelona y "El Noticiero Sevillano" de Sevilla pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto a la calle de la Sangra.

VAPORES LINEA DE VAPORES de Compañía de España SERVICIO RAPIDO CABO BLANCO saldrá de este puerto el día 13 de noviembre...

Ocasión La Paríson, San Vicente, 195. Hay para la venta, a precios baratísimos, muebles, aparatos, coches de tracción eléctrica, bicicletas, etc.

DETECTIVE AGENCY Oficina de Policía privada DETECTIVES Pesquisas particulares, indagaciones secretas, informes con decalques, vigilancias personales, investigaciones sobre quiebras, herencias, divorcios, etc.

Interesante a las señoras Artículos para ocasión de fiesta de novia y recién casados, bordados y puntillas, preciosos los mismos de la fábrica de Sainza la más importante en su género.

Casa Bar-Loock Máquinas de escribir UNDERWOOD, HEMINGTON SMITH, MONARCH, ROYAL, etc.

DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, principal MADRID En casos urgentes, sale para provincias.

guardia hasta el medio día. A esta hora le relevó el detective, quien se había preparado durmiendo las horas transcurridas entre la del almuerzo y la de la llegada de Primitivo. Este, después de atender a los caballos, descabecó un sueño, del que estaba harto necesitado.